



11月22日,比利时军人与警察在首都布鲁塞尔的市区巡逻并检查行人所携带物品。

巴黎恐袭一凶犯 被怀疑临阵退出

根据法国警方的调查,巴黎13日晚发生的系列恐怖袭击中,共有8名恐怖分子直接参与,其中6人引爆自杀式炸弹背心毙命,1人遭警方击毙,另外1人在逃。

多家媒体最新披露,关于这名26岁的逃亡人员萨拉赫·阿卜杜勒·萨拉姆,依然存在很多谜团。依据现有信息推测,他在事发时身穿自杀式炸弹背心,已经做好了发动袭击的准备,但可能临时变卦,匆忙出逃。

出逃路线显示凶犯慌乱

美国有线电视新闻网(CNN)根据消息人士提供的线索,还原了阿卜杜勒·萨拉姆在袭击当天的行动路线,并推断出他在凌晨逃离巴黎,“处于恐慌状态”。

据了解调查工作的消息人士透露,袭击发生当晚,萨拉姆据信驾驶一辆黑色的雷诺汽车,将参与袭击的3名恐怖分子送到位于巴黎北郊的法兰西体育场附近。接下来,他又向南开出5公里,其间他的哥哥易卜拉欣·阿卜杜勒·萨拉姆在巴黎伏尔泰大街引爆自杀式炸弹背心丧命。

这辆黑色雷诺汽车最后被遗弃在巴黎第18区一处人行横道上,4天之后,即11月17日才发现。

当巴黎13日晚陷入恐怖袭击引发的混乱时,萨拉姆销声匿迹了4个小时。14日凌晨2时,他才打电话给在布鲁塞尔的熟人,让他们赶来接他。

凌晨5点左右,27岁的阿德里和21岁的阿图赶到巴黎接上萨拉姆。这里距离那辆被遗弃的雷诺汽车并不远。

随后他们一行立即开车返回布鲁塞尔,在靠近比利时边境附近被

警方拦下,检查证件。但当时大约是上午9时,法国警方尚未确定恐袭人员身份,最终被放行。

直到后来,法国警方才确定萨拉姆参与袭击,依据可能是在他租借的另外一辆大众POLO汽车中发现了AK-47步枪。

在侥幸从警方眼皮底下溜走后,萨拉姆一直不知所踪。

阿德里和阿图在返回布鲁塞尔后,遭到比利时警方逮捕,此后被控涉嫌“恐怖袭击同谋和参与恐怖组织的活动”。

萨拉姆背负多重谜团

目前,萨拉姆依然在逃,而他身上背负的多重谜团更是引发各方关注。

首先,萨拉姆逃离巴黎的行为看似临时起意,缺乏周密计划。一名熟悉调查工作的消息人士分析说,萨拉姆的一些行为“没有道理”,比如随意遗弃汽车,等待数个小时才要求朋友来接,以及从高

速公路坐汽车返回布鲁塞尔。

其次,萨拉姆当时已做好了发动袭击的准备。根据哈姆扎·阿图的说法,阿卜杜勒·萨拉姆可能穿着自杀式炸弹背心。而且他发现他“非常激动,可能准备引爆自己”。

再次,巴黎恐怖袭击发生后,极端组织“伊斯兰国”宣称共有8名极端分子参与袭击,袭击地点经

过精心策划。

声明点出了“法德足球比赛”和音乐会,以及在巴黎10区和11区同时开始行动,唯一与事实不符的是提到了巴黎的18区,这里当晚并没有发生袭击。值得注意的是,阿卜杜勒·萨拉姆驾驶的雷诺汽车就被遗弃在18区。

恐袭凶犯人数增加一名

法国检方20日说,在18日对位于巴黎北郊卫星城圣丹尼市恐袭嫌疑人藏身处的突袭行动中,死亡人数比先前增加一名,达到3人。

媒体报道,由于突袭现场在交火和爆炸中损毁严重,警方起初难以辨认尸体。

检方说,通过收集现场的尸体

残骸发现,有第三名死者。调查人员正在检验尸体残骸,以确定这名死者的性别。

巴黎恐袭后武器变敏感

玩具枪支武器在法全面下架

据法新社报道,在巴黎遭遇恐怖袭击后,人们对武器及可疑行为等极度敏感。美国大型玩具公司玩具反斗城20日表示,23种玩具枪及其他形似武器的玩具将在法国连锁店全面下架,以免引起公众不必要的恐慌。

玩具反斗城是全球最大的玩具及婴幼儿用品零售商,在法国共有48家连锁店。公司表示:“商品下架是因为不想在巴黎遭遇恐怖袭击后,令公众误会这些玩具是真武器,甚或令执法人员误解。”玩具反斗城未公布有关决定将持续多久。但这

家玩具零售巨头强调,此次涉及的商品仅占公司所有货品的小部分,而其他玩具如光剑及水枪等则会继续售卖。

一名伤者近日因医治无效在院去世,令因巴黎恐怖袭击而死亡的人数增至130人。

靖国神社洗手间爆炸

警方怀疑是恶意袭击

据日本媒体报道,23日上午10时许,日本靖国神社南门一处洗手间内突然传出爆炸声。警方初步调查后发现,洗手间的天花板及墙壁在事件中受损,由此引发的火灾也已被扑灭。

目前,尚未发现有人在爆炸中受伤。调查人员在爆炸的洗手间内发现了遗落的电池等可疑物品。爆炸当天恰逢日本的“勤劳感谢日”,又称“新尝祭”,故神社内聚集了大批前来参拜的游客。事发现场已被封锁。警方怀疑此次事件是有意针对靖国神社实施的恶意袭击,目前正在就此展开调查。

全球免税店消费额10年翻番

日媒:多亏中国游客

日媒称,据美国波士顿咨询公司调查,2015年全球免税店市场预计达598亿美元,是10年前的两倍多。廉价航空公司(LCC)的兴起带动了海外旅游热,成为市场扩大的一个原因。其中最被看好的是亚洲市场,中国游客的增加正推动着市场急速扩大。

据《日本经济新闻》网站11月23日报道,泰国王权国际集团在曼谷一家酒店内的大型免税店,其90%以上的顾客都是中国人,并且大多数店员都会说中文。王权国际副总裁颂巴说,在中国游客的带动下,“泰国市场正以平均每年10%~20%的速度不断扩大”。

王权国际还将在中国开设营业网点和电话客服中心,希望在今后吸引更多的中国游客。

由于预见市场将进一步扩大,全球大型免税店企业纷纷加快了收购和合并的步伐。居世界首位的瑞士Dufry集团于3月宣布收购世界第五大的意大利World Duty Free集团,其销售额有望达到1万亿日元(约合519亿人民币)。包括总部位于香港的美国DFS集团在内,欧美免税店企业势头十分强劲。能挤进世界前十的亚洲免税店企业只有韩国的乐天和新罗、台湾的EVERRICH(升恒昌)和泰国王权集团。

因电力遭破坏

克里米亚进入紧急状态

因乌克兰至克里米亚的输电线路遭人为严重破坏,克里米亚电力供应22日凌晨中断,当局随即宣布全境进入紧急状态。

克里米亚的电力主要依靠乌克兰供应,自给率只有30%。据俄罗斯紧急情况部克里米亚总局消息,当日零时许,乌克兰输往克里米亚的电力供应突然全面中断,克里米亚190万居民生活在黑暗中。

俄紧急情况部克里米亚总局副局长弗里德曼在接受媒体采访时说,当地重要设施和生命保障机构目前依靠备用发电设备供电,而克里米亚主要电台和电视台的节目不会中断。他称目前局势稳定,完全处于掌控之中,未发生恐慌。

乌克兰至克里米亚输电设施近日遭破坏。乌克兰内务部反贪局局长基瓦20日在社交媒体上披露,本月20日,一伙不明身份的人对乌克兰赫尔松州靠近克里米亚边界的几条高压电线进行了破坏,其中供应克里米亚的最主要的两条输电线路被切断。

卧室建在水下 窗外便是“海景”

迪拜“海马”别墅下月开卖 每幢售价百万英镑

沙漠绿洲迪拜下月开售一批名为“海马”的海上别墅,其中一个卧室建在水中,透过巨大的落地玻璃窗,五彩斑斓的珊瑚礁和自由自在游弋的鱼儿将尽收眼底。

英国《每日邮报》报道,这些别墅每幢售价100万英镑以上(约合970万元人民币),每幢分三层,水下一层,水上两层。水上一层是主厨房、餐厅、露台,水上二层是另外一个卧室,带迷你酒吧、小厨房、玻璃底的水疗浴缸。从这些别墅里可以清楚地欣赏到迪拜的天际线。

这些别墅共90幢,位于一个名为“圣彼得堡”的心形人工岛周边。受印度洋岛国马尔代夫的启发,迪拜设计了“欧洲之心”,由6座人工岛组成,包括瑞典岛、德国岛、圣彼得堡岛等。漂浮码头会将“海马”别墅和这些人工岛连接起来。

“圣彼得堡”岛上还将建一家带109间客房的酒店,定于明年10月开业。

《每日邮报》评论称,“圣彼得堡”将成为迪拜这个沙漠绿洲下一个观光胜地及全世界最奢华的地方之一。



津巴布韦选丑大赛

众男子角逐“最丑先生”

一年一度的津巴布韦选丑比赛11月23日举行决赛,42岁男子以一口“烂牙”击败其他参赛者,获得冠军以及500美元的奖励。赛后该男子表示,上届比赛他只获得第四名,这次的成绩让他很满意。

(本版稿件据新华社)